
ATA DA REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS,
CIÊNCIAS E ARTES

Local: Academia Cearense de Letras
Data: 08/10/2011  Horário: 10h
Participantes: Sebastião Valdemir Mourão (Presidente)

Cláudio César Magalhães Martins (Secretário Geral)
Abílio Lourenço Martins (Diretor de Finanças)  

João Pereira Mourão (Diretor de Publicação e Marketing) 
                       Manuel Evander Uchôa Lopes (Presidente do Conselho Fiscal)

Ana Lucila Aires Martins (Acadêmica)
Francisca Ayla Oliveira Costa (Acadêmica)
José Júlio Martins Torres (Acadêmico)
José Airton Pereira Soares (Acadêmico)
Klaudiana Viana Torres (Acadêmica)
Maria de Jesus Lima (Acadêmica)
Maria de Lourdes Mozart  Martins Moura (Acadêmica)
Maria José Taumaturgo Farias Aragão (Sinhazita)
Maria Luísa Mourão (Acadêmica)
Maria Vanda Torquato Scorsafava (Acadêmica)
Visitantes (Diretora e alunos da Escola Maria Ester):
Maria de Fátima Lemos P. Cândido (Diretora)
Alunos e membros da Academia Maria Ester:
Alice Alencar Teixeira
Amanda Belchior de Araújo
Isabelle Pinheiro Maciel
Jéssica O. Dias
Laryssa Teixeira Magalhães
Yuri Osmírio G. Barreto

Dando início à reunião, o Presidente convidou o Acadêmico Manuel Evander
Uchôa  Lopes,  Presidente  do  Conselho  Fiscal,  a  fazer  parte  da  mesa  e,  ato
contínuo, solicitou ao Secretário-Geral que procedesse à leitura da ata da sessão
anterior, realizada em Fortaleza no dia  20/08/11,  a  qual  foi  aprovada com a
seguinte ressalva:”Por motivo de economia, houve a necessidade de reduzir o
tamanho da fonte do Livro da Academia que, inicialmente, possuía 240 páginas,
passando a ter 160.”

 MOMENTO ADMINISTRATIVO 
Comunicações e atos da Presidência:
- Recebimento de diversos documentos, a saber:
• Programação do Teatro José de Alencar para o corrente mês de outubro;
• Programação do Festival de Teatro de Fortaleza para o mês de outubro;
• Jornal do Comércio do Ceará, de 24.08.11;
• Jornal  “O ALACEANO”,  de  jul/ago/set  do  ano em curso,  publicado  pela

Academia de Letras e Artes do Ceará – ALACE;
• Fascículo de Literatura de Cordel, do Centro Regional de Assistência Social,

enviado por Cícero Modesto Gomes;
• 58  exemplares  do  Anuário  Literário  do  Ceará  (2010-2011),  enviado  pela

Editora Premius e Sindilivros.



-  Justificativa  de  ausência  dos  seguintes  acadêmicos,  por  razões  de  ordem
superior: João Martins de Souza Torres, Olívio Martins de Souza Torres, José
Solon Sales e Silva,  Maria de Lourdes Dias Leite Barbosa e Paulo Ronalth Peres
Melo.
- O último prazo para a entrega de matérias para o LIVRO DOS PATRONOS é o
dia 15/10. Após esse prazo, será feito um simples registro do nome do patrono
daqueles que não houverem enviado a matéria.
- Quem ainda não providenciou a foto para a Galeria dos Acadêmicos deverá
fazê-lo o mais rápido possível junto ao fotógrafo Esdras.
- Providenciou a entrega de cópia do novo Estatuto da Academia aos que não
possuem endereço eletrônico. Aos demais a cópia será remetida via e-mail.
- Relativamente à viagem à cidade de Delmiro Gouveia, em Alagoas, prevista
para o dia 07.10, informou haver sido cancelada devido ao alto preço orçado: R$
5.200,00.

ORDEM DO DIA
- O Presidente comunicou, oficialmente, a vacância da cadeira nº 38, ocupada
pelo Acadêmico João Tomaz Lourenço Martins,  o Tontim,  que apresentou sua
renúncia  por  motivos  de  ordem  pessoal.  Será  aberto  Edital  com  vistas  ao
preenchimento da referida cadeira e a eleição realizar-se-á na reunião de Ipu, em
janeiro do próximo ano.
-  Informou,  na  oportunidade,  haver   sido  escolhido  para  Acadêmico
Correspondente em Tianguá, Francisco Albery Nogueira Nunes, nome indicado
pelo Acadêmico João Martins de Souza Torres.
-  No tocante  à escolha dos  concorrentes  ao troféu  Delmiro Gouveia,  os  dois
nomes apresentados foram: Dr. José Alves Evangelista ("in memoriam") e Simão
Martins  de  Souza  Torres,  ex-prefeito  de  Ipu.  Houve  aprovação  unânime  dos
referidos nomes.
- Quanto à definição das datas e locais de lançamento da Revista Acadêmica,
ficou acertado, após votação majoritária, que haveria um lançamento preliminar
em Fortaleza, coincidindo com a comemoração de Natal da Academia, e outro
em Ipu, por ocasião da reunião prevista para o dia 13 de janeiro próximo.
- Com relação à comemoração do Natal, foi definida a data de 09 de dezembro
(sexta-feira),  sendo  lembrados,  como  possíveis  locais,  o  Náutico  Atlético
Cearense e o BNB-Clube de Fortaleza. Os Acadêmicos Abílio Lourenço Martins e
o  Secretário-Geral  ficaram encarregados  de  fazer  os  devidos  contactos,  bem
como de elaborar a programação do evento, juntamente com a Acadêmica Ana
Lucila Aires Martins.
COMUNICAÇÕES DOS MEMBROS DA AILCA
-  O  Secretário-Geral  relatou  sua  participação  no  XXII  CONEF  (Congresso
Nacional dos Executivos Financeiros), realizado em Curitiba entre os dias 28 e
30 de setembro, no qual palestrantes de alto nível se fizeram presentes, entre os
quais  o  Presidente  do  Banco  Central,  Alexandre  Tombini  e  o  ex-prefeito  de
Curitiba, Jaime Lerner, que elevou aquela cidade à categoria de modelo para
suas congêneres no Brasil e no mundo.
- A Acadêmica Ana Lucila Aires Martins informou que o Coral da Academia irá
participar do Encontro de Corais, a realizar-se em Natal.
- O Acadêmico Abílio Lourenço Martins relatou o encontro que teve recentemente
com o Prefeito de Ipu, Sávio Pontes, no qual foram tratados assuntos de interesse
da AILCA e da AFAI, valendo salientar a verba de R$ 40 mil, prometida pela
Secretaria de Cultura do Estado do Ceará para a reforma da sede da AILCA, em
Ipu. Justificou, na oportunidade, a ausência da Acadêmica Maria Graziella Vale
Evangelista, por motivo de força maior.
- O Acadêmico Manuel Evander Uchôa Lopes elogiou a escolha do ex-prefeito



Simão  Martins  de  Souza  Torres  para  receber   o  troféu  Delmiro  Gouveia,
afirmando  que  foi   ele  um dos  gestores  que  mais  realizou  em prol  da  terra
ipuense, tratando-se, portanto, de pessoa de suma relevância para o Ipu. Referiu-
se também ao lançamento do livro "Pela moldura de minha Janela", de autoria
da Acadêmica Maria de Lourdes Dias Leite Barbosa, ocorrido em 22.09.11, no
Ideal Clube, com grande comparecimento de literatos e amigos da autora.
MOMENTO CULTURAL
- O Acadêmico José Airton Pereira Soares apresentou seu livro "Cuide bem do
seu Jardim", com encenação específica.
- A fundadora e presidente da Academia Maria Ester de Leitura e Escrita, que
também é Diretora da Escola do mesmo nome, Sra. Maria de Fátima Lemos P.
Cândido, apresentou um histórico da citada Academia, fundada em 2004 e que
conta com 40 integrantes, alunos da Escola Maria Ester. Presenteou, também, a
AILCA com exemplares do livro "Desafios Literários."
- A seguir, alguns integrantes da Academia recitaram poesias. Amanda recitou
"Sol  Quente",  de  sua  autoria;  Alice  e  Larissa  recitaram  "O  avanço  da
tecnologia", de Uriel Vieira; Jéssica recitou "Conceito" e "Ceará", poesias por
ela compostas.
- O Presidente Valdemir Mourão, após agradecer a presença dos membros da
Academia Maria Ester, recitou uma poesia de sua autoria,  intitulada "Dia do
Professor."  Propôs,  na  oportunidade,  que  fosse  fundada,  pela  AILCA,  uma
Academia Ipuense de Letras Juvenil. Ato contínuo, realizou um sorteio da Revista
da Academia entre  os visitantes.
- Por fim, o Presidente fez a leitura das datas comemorativas do mês de outubro,
a saber:

12.10 - Nossa Senhora Aparecida
13.10 - Dia do Fisioterapeuta e data de fundação da

Rádio FM Universitária, no ano de 1981;
14.10 - Dia do Pecuarísta;
15.10 - Dia do Professor;
18.10 - Dia do Médico;
29.10  -  Dia  Nacional  do  Livro  e  Dia  do

Comerciário;
31.10 -Dia das Bruxas

- Leu, também, os nomes dos Acadêmicos aniversariantes em outubro, que foram:
Rogean Rodrigues Nunes, em 01/10;
Ftancisco  Ivanir  de  Araújo  Corrêa,  em  17.10,

correspondente no Rio Grande do Norte;
Maria  de  Lourdes  Aragão  Catunda  (Dalinha),

correspondente no Rio de Janeiro.

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião e,  para constar,
lavrei  a  presente  ata,  que  vai  assinada  por  mim,  Secretário-Geral  e  pelo
Presidente da AILCA.

Fortaleza, 08 de outubro de 2011.

CLÁUDIO CÉSAR MAGALHÃES MARTINS SEBASTIÃO VALDEMIR MOURÃO
Secretário-Geral Presidente


